FINANS MATEMATIGI 2023 FINAL SORULARI

1-10.000 TL nominal degerli, vadesine 140 giin kalmis finansman bonosu %]15iskonto orani ile iskonto
edilirse pesin fiat1 kag TL olur?

CEVAP: 9.456

2-Bir tahvil ihrag tarihinde nominal degerden iskontolu olarak satiliyorsa ve tahvil sahibine vadede nominal
deger ddeniyorsa bu tahvillere ne ad verilir?

CEVAP:Kuponsuz Tahviller

3-Bir igletmenin hisse senetleigi@@#®®Cklenen kar payr 6demesi 3 glecekte de kar paylarinda %15

blyume beklenmektedir. B@S#E™Ir yatir beklegig€ek 1 qean1 %25 isc g8 senedinin bugiinkii degeri
kag TL olur? m ‘7~

CEVAP: 30 : V\ ; - fF
o L2,

4- Bir tahviligl@i#erindg g 015 oldugu yazmaktadir. Bu glakile @8 hangisidir?
CEVAP: M@minal ge&|

5- Bir ig gu 300.000 TL. kredinin 4 yi1l boyunca her y1l sad
da anap ediyi kapatacaktir. Yillik faiz oran1 %20 ise, 4. yilda 6d

faizini, 4. Y1 onunda
ek taksit kac olur?

e kullanmig
sin1 6deyere

CEVAR: 360.000

6-Deg@flemenin te aklasimi olan gelir yaklagiminin 6ziinii olusturan indirgenmis n

dayajlilolaralgk hiss@8enecdi dedlini figclficc sagl@yacdp ti a larinin
degefi@rin arai@bula n _
CEVEP: Kar Pay1 i8konto M8deli . '

7- 200
ay 0de

s akiglar1 yorii@mine

ugﬁ' indir@@nmis

e, her

PO TL.borg
aesi gereken

yda anaparadan esit taksitlerle 6denecektir. Aylik faiz orani
ara taksitleri ka¢ TL’dir?

olduguna g

CEVAPR0.000

151 parasmi yillik %20 faiz orani lizerinden §g¥ligina bankayalatirmistir.
iz getirisinden 800 TL kesmistir. B g0rogBegen ba a ka¢ TL.

8-Beren eV@@lmak icin biri
Banka %5 Viggi kesi jap
yatirmigtir?

CEVAP :105.000 5| < : %
9-Bir isletmenin adi hisS@sgncdi 5 F Ode Vj "ﬂiﬂda 45 TL#We satilabilecegi tahmin
edilmektedir.Bu hisse sened¥lgiieiin 25%TL Ssmsatin bi a¥cRlenen getigill®fan1 yiizde kag olur?

CEVAP:100

10-Sigorta prim 6demeleri asagidaki andite tlirlerinden hangisinin kapsaminda yer alir?
CEVAP: Pesin Aniiitelerde Simdiki Deger

11-Bir igletme yapacagi bir yatirim i¢in 5 y1l vadeli 300.000 TL tutarli (1.000TL nominal degerli 300 adet)
tahvil ¢ikarmigstir. Faizler 6 aylik devreler halinde her devre sonunda, anapara ise vade sonunda tek seferde
Odenecektir. Tahvilin yillik faiz oran1 %16 olduguna gore, 6denecek toplam faiz tutar1 kag TL’dir?

CEVAP: 240.000



12- Odemeleri belli bir tarihte baslayan, ancak belirsiz bir gelecege kadar ya da sonsuza kadar devam eden
anuitelere ne ad verilir?

CEVAP: Daimi anuite

13-Bir isletme kullanmis oldugu 500.000TL krediyi 10 ayda 58.605 TL’lik esit taksitlerle 6deyecektir. Aylik
faiz oran1 %3 olduguna gore, 6 taksit 6dendikten sonra kalan borg tutar1 ka¢ TL’dir?

CEVAP: 218.598
14-Yillik %12 faizle her yil yatirilan esit taksitler 5.y1l sonunda 38.100 TL’ye yiikselmisse yatirilan esit

taksitler ka¢g TL’dir?
1’" Ela noﬁalﬁmve}'a
CEVAP: Bedelljli€Se se edv

CEVAP: 6.000
16-4 ay vadel#8¥000 1 bir senet yerine 7 ay vadelt
%25 ise, yefilWerile 11i¢ iskonto yontemine gore kag TL’dir?

CEVAP#8¥88
17-500

15-Sirketlerin sermaye ar
cikardiklar1 senetlere ag8@a Verlhr?

ik sek fiyattan satmak lizere

ic;
<

rilmistiilskonto orani

kumasin %

- 390

satildigina gore, geriye kalan kag m kumag kalmistir?

CEVA

18-BiKisi bankada
yapil@@aktir. fylik

ay vadeli, aylik esit 5demeli 40.000 TL kredi kullanmistir. Od

OrarGi‘SiiaI N\WMEL i

ler her ayin @@sinda

w

19-Ex rde nominal degeri asindirmasi nedeniyle tahvil sahipleriniilzarara ugragilarini
onlent lan tahvillere ne ad verilir?

CEVARE

20-800.0 L. borg, her m anaparadan 40.000 TL’lik taksitlerle 6deneceks@®apilmasi gerck@h 6deme

say1s1 kact
CEVAP: 20

21-Satig fiyat1 U2
TL’ye satilir?

CEVAP:1.960

satilan bir %20zararla kag

den@zm 3'5 g on, w&erind
stlerini halka arz ;debilir?

23-Bir isletme kullanmis oldugu 100.000 TL krediyi 6 ayda esit taksitlerle 6deyecektir. Aylik faiz orant %2
olduguna gore her ay 6denmesi gereken esit taksitler kag TL'dir?

CEVAP: 17.873

22- Asagidakilerden hangisi h1ss
CEVAP: Anonim sirketler

24- 3 isci bir kamyon mal1 4 saatte depoya tasimaktadir. Buna gore, 5 is¢i ayn1 mali kag saatte depoya
tastyabilir?

CEVAP:2,2



25- Asagidakilerden hangisi tahvil sahiplerinin haklarindan biridir?
CEVAP: Faiz almak

26-Tahvilin vade ya da geri ¢agirma tarihinden daha kisa bir siire ile elde tutulmasi durumunda elde edilecek
verime ne ad verilir?

CEVAP:150.000

27-Bir isletme 3 yil vadeli 400.000 TL bor¢ almistir. Isletme 3 yil boyunca sadece faiz ddeyecek, 3. yilin
sonunda da borcun anaparasini 6deyecektir. Yillik faiz oran1 %25 ise isletme 3 yilda toplam ka¢ TL faiz 6der?

CEVAP: 300.000

28-24.000 TL, 12 faizlendirme g de 36.000 TL'ye ulagmustir.

014, envkjl 00% isc
30-750 ton umn# saiilldfoina gore, geriye kag ton komiir kalmigtif?

CEVAP#ES/.5

g, dOonem faiz oran1 yilizde kactir?

CEVAP:

den hangiSisolur?

<

ardiklar1 ortaldlik hakki

e ad ‘ilir?

1s, her y1l kagll'l "lik

29-Piyasa faiz orag

CEVAP: 16,

31- Anf ortakliklagg@#tizun vadeli finansman ihtiyaglarini karsilamak amaciyla §
veren f@hkul kiymet g8@51dakilerden hangisidir?

: Tahvil

32-B@t¢ gerigidemcl@finin uitelerg
lis an

33-EMigkli ikramiyes@i@an 200.000 TL'y1, yillik %18 faiz veren bir bankaya yatiran bir §
taksitiglifaiz olarak @Mkadan alabilecektir?

CEVAR®36.000

34-Ayh
yatirilacak

CEVAP: 13'688,33

35-Sirketlerin se e arlﬁ : inal degcui@cT gsek fiygd#tan satmak tizere
cikardiklar1 senctleroiig ad voilligr? l|i

CEVAP: Bedelli hisse s€

a bedeli 1.08
Aylik faiz ora

(I, olan bir evin kira 6demeleri her ay basinda @€gil, yil sonu topluca

36-Tahvilin vade ya da geri gagirT ihinden daha kisa bir siire ile eldgi##tulmas: durumunda elde edilecek

verime ne ad verilir?
CEVAP: Gercgeklesen verim orani
37-Piyasa faiz oran1 %14, enflasyon orani %36 ise, reel faiz orani asagidakilerden hangisi olur?

CEVAP: -16,18

38-25.000 TL ii¢ aylik faize degerlendirilmek {izere 5 yilligina bir bankaya yatirilmistir.Faiz oran1 % 20 ise,
yatirilan paranin 5. y1l sonundaki degeri ka¢ TL olur?

CEVAP:



39-Yillik faiz oran1 %8 ise, bankaya her yil sonunda 10.000 TL yatirilirsa 4. yilin sonunda biriken para kag
TL olur?

CEVAP:

40- Yillik cari faiz oranina ne ad verilir?

CEVAP: Nominal yillik faiz

41-Borcun esit taksitlerle 6denmesinde, esit taksitler asagidaki formiillerden hangisi kullanilarak hesaplanir?

CEVAP:

42-Vadesine 4 y1l kalmis, %10 kupon_faa 000 TL, beklenen getiri orani oran1 %12

ise tahvilin fiyati ka¢ TL olur?

CEVAP: 1 E K 0

43- 1 TL nominal dégerli bir 'ssekn LSELS i dildi se‘?l.: senedi ag@@idakilerden hangisi

ile nitelendirileilli§” % G
| hiss@ i

44- Her yilin sonunda 18 glnkaya buglln kac TL

yatirma
8 ise, bir bankaya her yil sonunda 10.000TL yatirilirsa 4.

CEVAP: Pg

TL almay1 diisiinen bir kisi %12 faiz vere

CEVARE¥150.000

45- Y] faiz oran mn sonunda Piriken

parag@@c TL’dir?

Il GANGALAR |*



